



*Сценарий интеллектуально -  
развлекательного мероприятия  
«Театральный  
поединок»*

Подготовила: воспитатель высшей квалификационной категории Смирнова А.М.

Здравствуйте, уважаемые коллеги, я рада приветствовать вас в нашем детском саду. Сегодня в рамках педагогической карусели мы проведём интеллектуальное развлекательное мероприятие посвященное теме театра.

Театр – это волшебный мир.

Он дает уроки красоты, морали и нравственности.

А чем они богаче, тем успешнее идет развитие духовного мира детей...”

И прежде чем начать интеллектуальный штурм, я предлагаю поприветствовать друг друга. (Приветствие «Давайте поздороваемся».)

А делать это мы будем следующим образом, я попрошу выйти в круг тех:

- у кого в этом месяце день рождения. Здравствуйте!
- кто участвует в профессиональных конкурсах. Здравствуйте!
- кто не хотел утром вставать с постели. Здравствуйте!
- кто вовремя сдаёт отчётную документацию. Здравствуйте!
- кто готов общаться. Здравствуйте!
- кто ждёт повышение зарплаты. Здравствуйте!

А что же такое театр для детей? (ответы гостей) Театр для ребёнка в первую очередь – это встреча с весёлой, интересной, доброй сказкой.

И я предлагаю их вспомнить, проведём сказочную разминку. Поможет нам в этом «Волшебная палочка». Передающий палочку - называет сказку, принимающий палочку - называет персонажа этой сказки. (игра проходит два раза чтобы каждый участник один раз назвал сказку, а на втором круге назвал персонажа).

Вы прекрасно справились с заданием!

Чтобы наше мероприятие стало ещё интереснее, предлагаю вам посоревноваться. Для этого нам необходимо поделиться на две команды. А как мы можем это сделать? (ответы гостей) Основной вид деятельности ребёнка – это.....игра. И делиться на команды мы будем в игре. Вокруг вас части пазла (перевёрнутые), каждый выберет по одному фрагменту. Собрав полный пазл у нас получатся две команды.

Ну что ж, я прошу команды расположиться за столами. Т.к. наша игра будет на скорость, то нам понадобятся звуковые сигналы с помощью которых мы поймем какая команда первой справилась с заданием. (командам выдается два музыкальных инструмента - колокольчик и погремушка) Таким образом у нашего мероприятия будет музыкальное сопровождение, как в театре.

Давайте проверим звуковые сигналы. (каждая команда выбирает ответственного человека который на протяжении всей игры будет давать звуковой сигнал).

Вы готовы начать игру?

### **Первый раунд. «Найди общее»**

Перед вами на экране появятся картинки. Ваша задача понять, что их объединяет. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл (звёздочки). Итак, внимание на экран:

Ступа (личный транспорт) + избушка (жилплощадь) = баба-яга – один из основных персонажей театрализованных постановок.

глаза + хлопать уши + дверь = хлопать (аплодисменты)

Театр + 1 сентября = звонок

### **Второй раунд. «Бой с тенью»**

Во втором раунде я предлагаю вспомнить разновидность театрализованной деятельности в детском саду – теневой театр. Вам необходимо угадать что или кто скрывается на экране за чёрным силуэтом.

Алиса в стране чудес      Ослик Иа      Шрек

«Тень Пушкина» — памятный знак в Одессе, арт-объект на пересечении улиц Дерибасовской и Ришельевской в виде изображения на тротуаре тени человека, имеющего гротескные черты поэта Александра Пушкина.

Балу и Маугли      Котёнок по имени «Гав»      Рапунцель

### **Третий раунд. «Формула всего».**

На экране появится формула, но вместо чисел будут картинки, ваша задача их сложить и получить ответ.

Гримёрка + сцена + аплодисменты = спектакль

Телевизор + стопка книг = сериал

Спектакль + буфет + звонок = антракт

Ещё один раунд позади.

Для маленьких зрителей одним из первых жанров является кукольный театр. Ведь персонаж понятен ребёнку, красочные костюмы привлекают внимание, а движение заставляют малыша увлечься действием. Но в наш век технического прогресса компьютер и телевизор быстрым темпом вошли в нашу жизнь, а следовательно и в жизнь детей. К сожалению, поход в театр с детьми часто заменяют просмотром мультфильмов, которые я предлагаю сейчас вспомнить.

## **Четвёртый раунд. «Суперблиц».**

Суперблиц значит очень быстро. На экране будут появляться картинки в которых зашифрованы фразы из мультиков и фразеологизмы.

**Фразеологизм** (фразеологическая единица, идиома, устойчивое выражение) — свойственное определённому языку устойчивое словосочетание, смысл которого не определяется значением отдельно взятых слов.

Мультфильм: «Малыш, но я же лучше собаки» (Карлсон)

Фразеологизм: тянуть время

Мультфильм: «Не правильно ты Дядя Фёдор бутерброд ешь» (Матроскин)

Фразеологизм: Клещами не вытянуть.

Мультфильм: «Не хочу учиться, а хочу жениться» (Жаба которая хотела жениться на Дюймовочке. Комедия Дениса Ивановича Фонвизина «Недоросль» Митрофанушка)

Фразеологизм: Голова идёт кругом.

Мультфильм: «До пятницы я совершенно свободен» (Пятачок, когда был в гостях у кролика)

Мультфильм: «Свои все дома сидят, телевизор смотрят» (Матроскин)

Ну что ж вы прекрасно справились с поставленными перед вами задачами и вопросами, у вас всё получилось, и я надеюсь при этом вам было интересно и вы сможете что то взять для своей работы.

Чтобы понять, чья команда будет гордо носить звание победителя, мы посчитаем фишки (аплодисменты выигравшей команде, а потом аплодисменты команде которой чуть-чуть не хватило до победы).

Вручение сладких подарков и сертификатов участников.

Рефлексия (собратся в круг) Наше мероприятие подошло к концу и мне бы хотелось опять собрать вас в круг и с помощью волшебной палочки узнать ваши впечатления о сегодняшней игре.